
Zápočtová ṕısemka č́ıslo 1 SKUPINA B

Praxe

1. V závislosti na parametru α ∈ R nalezněte A
(

1
2
3

)
a A−1 ( 1

1 ), tj. množinu všech vektor̊u ~x,

které splňuj́ı A~x = ~b, pokud lineárńı zobrazeńı A ∈ L(R3,R2) je zadáno pomoćı své matice
ve standardńıch báźıch

E3AE2 =
(

α −α 1
1 −1 1

)
.

[2,5 bodu]

2. V eukleidovském prostoru R4 je dán podprostor V :

V = [




1
1
0
0


 ,




0
0
1
1


 ,




1
−1

1
−1


]λ.

Najděte ortogonálńı pr̊umět vektor̊u ~x a ~y do V , je-li

~x =




−1
1

−1
1


 , ~y =




1
0
0
0


 .

Všimněte si, že generátory V tvoř́ı jeho OG bázi.

[3,5 bodu]

3. Určete, pro jaká α ∈ R má soustava LAR A~x =
(

1
1
0

)
jediné řešeńı v R3, je-li

A =




1 α 0
0 1 α
1 2α 0


 .

V takovém př́ıpadě řešeńı najděte pomoćı výpočtu A−1. Třet́ı složku řešeńı vypočtěte také
Cramerovým pravidlem (z výpočtu muśı být zřejmé, jak jste postupoval(a)).

[4 body]

Teorie

1. Vyslovte Pythagorovu větu. Ověřte jej́ı platnost pro konkrétńı dva vektory z unitárńıho
prostoru C3.

[3 body]

2. Vyslovte Cramerovo pravidlo. V čem spoč́ıvá jeho výhoda a v čem jeho nevýhoda ve srovnáńı
s Gaussovou eliminaćı?

[4 body]

3. Definujte hodnost matice. Co v́ıte o hodnosti součinu matic?

[3 body]
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